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 Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dez horas 
e quinze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, na Associação dos Produtores Rurais da Vila do 
Canaã, para a realização desta sessão em regime itinerante conforme o 
Regimento Interno e a Resolução Nº 004/2025, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva. Após a composição da Mesa, a 
Presidente havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou 
aberta a sessão. Estavam presentes os Parlamentares: Benedito da Costa 
Araújo Neto, Benedito Ribeiro da Costa, que assumiu em exercício a 1º 
Secretaria, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, 
Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas, que assumiu em exercício a 2ª Secretaria 
e Maria Elaiane Penha Meireles. Foram neste ato, justificadas a falta dos 
Vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves e Manoel Edson 
Vasconcelos. Seguindo, a Presidente dispensou a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária anterior, notificou a ausência de matérias para apresentação no 
Expediente do Dia e em seguida, concedeu dez minutos para o 
pronunciamento do representante da comunidade Senhor Antonio Brito de 
Oliveira, o qual após agradecer a Deus e cumprimentar a todos, fez algumas 
colocações sobre as problemáticas existentes na comunidade, destacando a 
necessidade do funcionamento de um poço artesiano para atender quarenta e 
três famílias, que sofrem com a falta de água potável dentro da vila. Pediu a 
disponibilização de um carro ou ambulância para transportar os doentes que 
por ventura precisarem de atendimento médico, visto que a comunidade não 
dispõe nem do atendimento básico de saúde. Na oportunidade, fez menção à 
necessidade do funcionamento de um posto de saúde na comunidade, mas 
esclareceu que já fez esse pedido ao Deputado Antonio Tonheiro e está 
aguardando resposta, esclarecendo que por ora deveriam aguardar pelo 
deputado para só então, caso a resposta do deputado seja negativa, tomarem 
providências por outros caminhos. Disse que a comunidade do Canaã é de 
todos os vereadores e merece atenção de todos. Disse estar satisfeito pela 
presença dos vereadores na comunidade. Desejou a todos um bom trabalho e 
sem mais, agradeceu a oportunidade. Em ato contínuo, a Presidente facultou a 
palavra ao senhor Sebastião Ferreira, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Citou um trecho da estrada que por ser muito baixo no 
local, no inverno afeta a passagem das pessoas. Neste sentido, pediu que ao 
chegar o verão, possam mandar levantar esse trecho para melhorar o acesso à 
comunidade e a travessia dos alunos que precisam chegar até o ônibus 
escolar. Sobre o posto médico, disse que a necessidade é muito grande, por 
isso, gostaria que os vereadores tomassem as providências, pois é complicado 
ficar à espera de que se cumpra a promessa do deputado, pois pode demorar. 
Disse estar alegre e honrado, por receberem a câmara de vereadores na 
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comunidade naquele momento. Comentou sobre a necessidade de um carro à 
disposição da saúde na comunidade. Disse que a prefeita está com tudo nas 
mãos para fazer um bom trabalho, pois foi reeleita e neste ano já está com a 
casa arrumada e espera que venha ainda muito desenvolvimento para este 
município. Disse que estava feliz por receber os vereadores, participar da 
reunião. Desejou que Deus iluminasse a mente de cada um para criar projetos 
para o município. Sem mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, a 
Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra, o Vereador 
Benedito Araújo, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Agradeceu a 
Mesa Diretora pelo projeto das sessões itinerantes. Disse que em seu primeiro 
mandato como vereador e Presidente da Câmara teve essa ideia e colocou em 
prática e conseguiu realizar duas sessões itinerantes, sendo a primeira na Vila 
da Palestina e depois por falta de interesse de alguns colegas vereadores não 
foi possível realizar mais ações. Depois, o regimento interno da casa foi 
mudado e não tinha mais essa autorização. E no momento a Presidente está 
de parabéns com sua equipe pela excelente ideia, por colocar em votação a 
resolução, a qual foi aprovada por unanimidade. Disse que essa ação é 
realizada visto que muita gente não tem a oportunidade de ir até a sede da 
cidade para assistir as reuniões na câmara de vereadores. Informou que as 
sessões também são transmitidas no youtube, onde podem acompanhar os 
trabalhos dos vereadores e conhecer o que está sendo proposto e discutido. 
Teceu vários comentários neste sentido e pediu que para as próximas sessões 
itinerantes, seja enviado ofício à gestora municipal solicitando sua participação. 
Informou que a próxima a ser realizada será na Vila do São João do Coraci. 
Fez menção a fala do senhor Antonio Brito quando pontuou as necessidades 
da vila como: funcionamento de um poço artesiano, disponibilização de um 
carro ou ambulância e do funcionamento de um posto de saúde. Disse que 
todos em unanimidade estão prontos para fazer o melhor para a sociedade, 
mas, esclareceu que as prerrogativas de um vereador são praticamente 
internas, pois se trata de legislar e fiscalizar o recurso público, o que ainda se 
faz com pouca frequência, às vezes até por falta de conhecimento. Mesmo 
assim, muitas cobranças são feitas, e em se tratando do Canaã, já foi feito 
pedido de iluminação pública e a construção do poço artesiano. Quanto ao 
posto de saúde como falou o senhor Antonio Brito que há um compromisso 
com o Tonheiro, disse que não estava para defender o deputado, mas se até 
agora ele não resolveu é porque as emendas agora que começaram a ser 
elaboradas e distribuídas, então ainda, há a oportunidade de ele cumprir o 
compromisso que fez, e acredita que assim será. Acrescentou que paralelo a 
isso, estará também solicitando de seu deputado e também da gestão 
municipal, visto que se houver a liberação de uma emenda, será via prefeitura, 
pois há de se fazer um processo licitatório, e uma empresa irá ganhar para 
construir o poço muito em breve, até porque esse foi um compromisso da 
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gestora municipal proferido em palanque, compromisso de melhorar e resolver 
os problemas do município inclusive da saúde. Disse que as vezes são 
criticados quando trazem a tona alguns problemas do município que tomam 
como se estivessem falando mal da gestão. Disse que não é falando mal, mas 
sim, trazendo aquilo que o povo está requerendo, pois os vereadores são o 
para-choque da gestão, visto que as vezes as pessoas não tem acesso à 
gestora municipal e se torna mais fácil falar com um vereador e relatar os 
problemas, os quais usam a tribuna da câmara para expor o que lhes é 
solicitado. Informou que estará apresentando uma indicação solicitando da 
gestão municipal o asfalto para a via principal da vila do Canaã. Disse que não 
pode afirmar se vai ser feito esse ano ou no ano que vem, até porque é apenas 
uma indicação, mas irá solicitar o apoio de todos os vereadores. Informou que 
já existe vereador tentando conseguir uma emenda para a compra de uma 
ambulância. Sobre a questão das estradas, disse que estão sim em um período 
chuvoso, mas é possível observar que quando um prefeito assume o município, 
sempre está no período chuvoso e a alegação de não fazer os trabalhos é 
porque o antigo gestor deixou os maquinários quebrados, mas hoje, a gestora 
não pode ter esse tipo de argumento, visto ter sido reeleita, portanto 
responsável pelo maquinário da gestão anterior. O que precisa é se 
programarem, arrumar o maquinário que estiver quebrado e no verão, 
consertar as estradas. Teceu vários comentários a esse respeito, informou que 
toda terça-feira a partir das 8:30hrs e toda quinta-feira a partir das 9:00hrs 
estão na câmara prontos para atender quem os procurar. Sem mais, agradeceu 
a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao vereador Marcos 
Freitas, o qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Parabenizou a 
Presidente pelo projeto de ir até as comunidades aproximando a câmara dos 
cidadãos. Agradeceu aos representantes da comunidade que haviam se 
manifestado expondo as necessidades da comunidade. Disse que com certeza 
a casa legislativa dará todo o apoio às indicações apresentadas. Sobre o 
pedido do veículo, disse que todos sabem dessa necessidade para transportar 
os doentes, assim como também é necessário o funcionamento de uma UBS, e 
sobre isso, disse que não podem esperar só pelo deputado, mas sim também 
encaminhar ofício a outros deputados da região para reforçar esse pedido 
independente de política, visto ser uma necessidade da comunidade. Sobre o 
poço artesiano, disse que acredita que nesse verão serão feitos muitos poços, 
visto alguns pedidos que foram feitos à prefeita, a qual ficou de licitar uma 
empresa que realize esse trabalho não só nessa comunidade, mas em outras 
também. Informou que na última sessão a Vereadora Lay Macedo colocou 
também a necessidade de fazer um poço artesiano na Vila do Cajueiro. Fez um 
breve comentário a este respeito. Pediu à secretária da casa que elaborasse 
uma indicação solicitando a construção do poço artesiano e a disponibilização 
de um automóvel para ficar à disposição da comunidade do Canaã. Sobre o 
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aterro na estrada disse que pessoalmente iria conversar com o secretário 
Chico Arteiro e apresentar esse pedido. Agradeceu a presença de todos e sem 
mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a palavra a Vereadora 
Kelliane Oliveira a qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse que 
é muito importante a realização das sessões itinerantes, quando há a 
oportunidade de ouvir os anseios de cada morador das comunidades. Disse 
que está à disposição para unir forças e elaborem juntos todas as indicações e 
que em breve já tenham um posicionamento para responder à comunidade. 
Disse que todas as quintas estão na câmara onde podem ouvir a população, 
fazer indicações e fazer com que as políticas públicas cheguem até as 
comunidades. Sem mais, desejou a todos um bom final de semana. No 
segmento, foi facultada a palavra ao vereador Benedito Ribeiro, o qual 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse que estava achando o 
momento um pouco desanimado por ver cadeiras vazias, quando era para 
estar muito cheio para ouvir as indicações que os vereadores têm a propor. 
Disse que o Canaã foi a primeira vila formada neste município, mas que foi 
deixada para trás. Comentou sobre a promessa do Deputado Tonheiro. 
Lembrou que já está chegando outra eleição e está na hora de ele ser cobrado 
da promessa que fez. Teceu um breve comentário a este respeito, enfatizando 
a necessidade de ter um transporte à disposição da saúde dentro da vila.  
Nada mais, agradeceu a presença de todos e a oportunidade. Seguindo, foi 
facultada a palavra a Vereadora Elaiane Meireles, a qual cumprimentou a 
todos. Parabenizou a Presidente pela iniciativa e disse estar muito feliz por 
Canaã estar recebendo a primeira sessão itinerante do ano. Informou que a 
escolha dos locais das sessões foi através de sorteio e enfatizou que a 
comunidade citada mora em seu coração. Agradeceu a Deus o momento. 
Parabenizou o vereador Benedito pela indicação a qual foi uma promessa de 
campanha, tirar a poeira desta vila sempre esquecida. Fez uma breve 
explanação sobre o papel do vereador, enfatizando que ser vereador não está 
relacionado à construção de uma obra ou ao asfalto, mesmo assim, podem 
fazer as indicações. Esclareceu, que dependem totalmente da boa vontade do 
Poder Executivo. Sobre o posto médico disse que conversou com a Prefeita, a 
qual lhe disse que não depende só de uma estrutura, precisa de recurso para 
manter o posto e um médico. Informou que irão esperar o momento exato até 
porque a Prefeita não lhe disse não, mas que iria juntamente com o secretário 
Lula ver o que dava para fazer pela comunidade. Sobre o carro, informou que 
já foi apresentada uma indicação com esta solicitação e o secretário de saúde 
confirmou que vai providenciar esse carro para atender a comunidade. Pediu 
que o secretário de educação providencie o concerto das centrais de ar da 
escola local. Parabenizou o vereador Marquinhos pela ação realizada pela 
promoção social junto com a gestora municipal onde procederam doação de 
peixe na semana santa. Mas, acrescentou que infelizmente essas ações não 
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chegam nas comunidades menores. Disse que respeita muito Novo Horizonte e 
Palestina, mas, pediu que olhem com carinho para as pequenas comunidades 
e disponibilizem também esse tipo de ação. Agradeceu as palavras dos 
representantes da comunidade. E enfatizou que o tiver ao alcance dos 
vereadores e for de sua competência, irão realizar. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. Na sequência, foi facultada a palavra ao Vereador José Alberto, 
o qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Agradeceu a boa vontade 
da Presidente em realizar as sessões itinerantes. Fez um breve comentário a 
este respeito. Disse que tanto ele quanto os demais vereadores, estão prontos 
para ouvir sobre as necessidades da comunidade, independente se teve voto 
naquela comunidade ou não, porque uma vez eleitos estão para legislar por 
todos, assim como um prefeito se torna prefeito de todos. Disse que foi eleito 
levantando a bandeira da agricultura e é por isso que luta. Informou que esteve 
na secretaria de agricultura do estado tratando de assuntos relacionados a 
agricultura de Nova Esperança do Piriá, visto que como fonte de renda no 
município só é agricultura e prefeitura; no município não tem nenhuma 
indústria. Disse que também esteve na ALEPA tratando do mesmo assunto. 
Disse ainda que para o vereador é igual para o deputado, às vezes para os 
pedidos esbarram em paredes para poder serem atendidos. Acrescentou que 
uma hora ou outra, as respostas virão. Informou que fez uma indicação 
pedindo uma quadra de areia e a limpeza das ruas do Canaã. Fez um breve 
comentário a este respeito e sem mais, desejou a todos um bom final de 
semana e agradeceu a presença de todos. Neste momento, a Presidente 
passou a Presidência ao 1º Secretário em exercício e se dirigiu à tribuna onde 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse estar feliz por participar da 
primeira sessão itinerante na vila do Canaã, a primeira a ser sorteada. Disse 
que trabalha com parcerias e até o momento tem dado certo. Disse ainda está 
para apoiar no que precisar, levar os pedidos até o executivo. Enfatizou que 
por ora nem todos os pedidos serão atendidos de imediato, mas alguns sim. 
Agradeceu o apoio dos secretários de saúde, assistência social e educação. 
Disse que a sessão itinerante é muito importante para que aqueles que não 
podem se deslocar até a sede e assistir as reuniões na câmara tenham a 
oportunidade de fazer seus pedidos e conhecer o trabalho dos vereadores. 
Agradeceu a Vereadora Lay Macedo pelo apoio na organização do evento. 
Agradeceu aos moradores e aos representantes da comunidade que fizeram 
suas colocações. Agradeceu aos servidores da câmara pelo empenho. 
Agradeceu a Deus a oportunidade e convidou a comunidade a se fazer 
presente nas sessões da câmara sempre que possível. Sem mais, desejou um 
ótimo final de semana a todos. Retornando à Presidência, facultou a palavra ao 
Enfermeiro Luiz que após cumprimentar a todos, explicou as implicações e 
impedimentos de fazer funcionar na vila do Canaã uma Unidade Básica de 
saúde. Informou que para  uma estratégia básica de saúde é composta por: um 
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médico, um enfermeiro, um técnico de enfermagem e três ou quatro agentes 
comunitários de saúde, em uma área com no mínimo 2.700 pessoas. Disse que 
mesmo havendo o empenho de conseguir uma emenda, ela não poderá ser 
aplicada nessa comunidade. Disse que deveria haver o fortalecimento da UBS 
do São João com uma ambulância equipada para prestar os primeiros socorros 
e encaminhar o paciente para outro lugar. Disse que por mais boa vontade que 
os legisladores tenham, não se aplica esta comunidade ter funcionando uma 
UBS. O que poderia existir além do fortalecimento do posto do São João seria 
um carro na comunidade do Canaã para transportar os pacientes até o São 
João onde receberiam os primeiros socorros e se houver necessidade 
encaminhar para o Piriá em um transporte seguro. Sem mais agradeceu a 
oportunidade. Findo este ato, a Presidente encerrou o Pequeno Expediente e 
notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA. Em ato contínuo, a 
Presidente concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. 
Manifestaram-se os Vereadores: José Alberto, Kelliane Oliveira, Benedito 
Araújo, Elaiane Meireles e Benedito Ribeiro. Seguindo, a Presidente concedeu 
a palavra ao Pastor Isaías, o qual, cumprimentou a todos. Parabenizou os 
vereadores pelo ato democrático. Teceu um breve comentário sobre a 
importância deste momento. A pedido da Presidente fez uma oração. E nada 
mais a acrescentar agradeceu a oportunidade. A Presidente convidou a todos 
para próxima reunião que se realizaria no Plenário da Câmara Municipal no dia 
oito de maio. Convidou todos para participarem do evento do dia primeiro de 
maio na sede do município e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus e 
da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 
verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
que desejarem. 


